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 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 1

  ها: معني درست واژه
 معاصي: گناهان/ اي از دستگاه شور شهناز: گوشه/ ش و گدا و درويشپو جولقي: ژنده

 )لغت(

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة  - 2

تـوجهي يـا آسـيب     كـاري، بـي  تاوان: زيان يا آسيبي كه شخص بـه خـاطر خطا  الف) 
 زه: چلةّ كمان، وتر )د /رساندن به ديگران ببيند.

 )لغت(

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »1«گزينة  - 3

 است.» گذارد«املاي صحيح كلمه 

 )املا(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 4

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
 تقريظ ←تقريض  /غوك ←قوك  /وقاحت ←وقاهت /لئيم  ← لعيم

 )املا(

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 5

سمفوني پـنجم  »/ «بن منور محمد«از » اسرارالتوحيد«آباد /  از معصومه» ام من زنده«
 از عنصرالمعالي كيكاووس » نامه قابوس«قباني/  از نزار» جنوب

 )تاريخ ادبيات(

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 6

  كار رفته است و ايهام ندارد. به» پيمان«در هر دو مصراع فقط در معناي » عهد«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اميد و آرزو -2رايحه، عطر  -1دو معنا دارد: » بو»: «2« ةگزين
  مضطرب، ناراحت -2نگرنده، ناظر  -1دو معنا دارد: » نگران»: «3« ةگزين
 ةاز تـو دور بـاد (جمل ـ   -2در هجـران تـو    -1دو معنـا دارد:  » دور از تو»: «4« ةگزين

  (آرايه)  دعايي)
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 7

شبه به / سان: ادات تشبيه / به پايان رفتن: وجه م (=من): مشبه / شمع: مشبه  
  هاي ديگر تشريح گزينه

آفتاب حسن: اضافة تشبيهي / رخ (مشبه)، چون (ادات تشبيه)، آفتـاب  »: 1«گزينة 
  به) (مشبه
  شد لعل و مرجان، سرشكاست /  مرجان  دندان/  لعل   مانندة   لب»: 3«گزينة 
  به مشبه      مشبه               به     مشبه  به مشبه    مشبه ادات تشبيه مشبه                 
    تشبيه ندارد.»: 4«گزينة 

  (آرايه)
 

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 8

تو آن كسي هستي كه از وي همه خرمّي و سبزي خيـزد.  »: 4«بازگرداني بيت گزينة 
  نظر كدام سرو هستي؟ نفس كدام باد هستي؟

  هاي ديگر يح گزينهتشر
  خورم] كه هرگز ... . به غمت [سوگند مي »:1«گزينة 
  تر [باشد = است] از اين چه خوش»: 2«گزينة 
 (بهتر) از اين درِ تماشايي [است] كه ... . هكدام خواب نوشين بِ»: 3«گزينة 

  )زبان فارسي(
----------------------------------------------  

 )الدين محي افشين(  »2«گزينة  - 9

م (من را به تير زني): مفعول / م (به من خبر بده): متمم / ت (بر دسـت  »: 2«گزينة 
  اليه و كمانت دهم): مضاف

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بررسي نقش ضمير در هر كدام از ابيات:

اليه/  اي): مفعول / ت (دست از دامانت ندارم): مضاف م (من را قبول كرده»: 1«گزينة 
  ا به پايان بري): مفعولم (من ر
اليـه /   ت (تو را در بر كشيدم): مفعول / ت (گيسويت در تاب شد): مضاف»: 3«گزينة 

  اليه  ت (لب را بر لبت نهادم): مضاف
تـر   از جان تو را دوستاليه / ت (  خورم): مضاف جان تو سوگند مي هت (ب»: 4«گزينة 
 اليه : مفعول / م (سوگند من را باور كن): مضاف)دارم

 )فارسيزبان (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -10

 سه تركيب وصفي و در ساير ابيات چهـار تركيـب وصـفي وجـود    » 3«در بيت گزينة 
  دارد.

  تركيب وصفي 3 ←»پير، پير زنده دلشراب كهن، اين « هاي وصفي اين بيت: تركيب
  است.» مسند«ن بيت در اي» تازه«واژة  توجه:

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تركيب وصفي 4 ← »جا، چه حاجت ضمير منير، آن ،نما جام جهان»: «1«گزينة 
  تركيب وصفي 4 ←» گير، هرجا، هر غباري، اين صحرا حسن عالم»: «2«گزينة 
 تركيب وصفي 4 ←» دو عالم، هركه، لواي ديگر، هركس»: «4«گزينة 

 )زبان فارسي(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -11

مفـاهيم  » گـاه خداوندنـد   كه مخلوقات جلـوه  بودن خدا در همه جا و همه گاه و اين«
نيـز ايـن معنـا را    » 3و 2، 1«هـاي   محوري عبارت صورت سؤال است كـه در گزينـه  

  توان يافت. مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اضريهميشه ح »:1«گزينة 
  .هميشه آشكاري »:2«گزينة 
 .اي ي كردههاي خويش تجلّ در آفريده»: 3«گزينة 

 )مفهوم(

 )1(فارسي
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 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  -12

  از ماست كه بر ماست :مفهوم مشترك (الف، د)

  مفهوم بيت (ب): پرهيز از همنشين بد

وري كه ط دارد، همان مفهوم بيت (ج): ظالم بعد از مرگ هم از ظلم خود دست برنمي

كرده است. بعد از مرگ هم با پرهاي خود بـه تيـر كمـك     يعقاب قبل از مرگ شكار

 كند تا تير به هدف بخورد (ظالم همانند عقاب است.) مي

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )شيراز-محسن فدايي(  »3«گزينة  -13

كنـد كـه    رة معشوق را توصـيف مـي  در بيت اين گزينه، شاعر باغِ عذار معشوق يا چه

، 1«هـاي   گزاف، صد فصل در چهرة  معشوق وجود دارد. مفهوم بيت سؤال و گزينه بي

  دگرگوني و تغيير روزگار است.» 4و 2

  هاي ديگر تشريح گزينه

  دهد. سبزي و بلبل در بهار جاي خود را به خشكي و زاغِ خزان مي »:1«گزينة 

  دهد. بهار ميخزان جاي خود را به »: 2«گزينة 

 كنند. بهار و خزان جاي خود را با هم عوض مي»: 4«گزينة 

 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )لاهيجان-مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -14

عـادل در جهـان مـورد سـتم واقـع شـد؛ واي بـه حـال         «مفهوم بيت صـورت سـؤال   

  يافت.در» 4«گزينة ان از بيت تو است. اين مفهوم را مي» ستمكاران

حتي عدل و داد عادلان در اين دنيا ماندگار نبود، جور و ستم »: 4«معني بيت گزينة 

  گذرد. شما نيز مي

  ها ها و دولت ناپايداري قدرت»: 4«مفهوم مشترك ميان بيت صورت سؤال و گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ظلم دعوت به دادگري / پرهيز از»: 1«بيت گزينة 

  بيان زيبايي معشوق»: 2«بيت گزينة 

 ام. ام اما به سوي ظلم نيز نرفته اگرچه عادل نبوده»: 3«بيت گزينة 

 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  -15

  در بيت (ب) در نكوهش افراط و تفريط است (رعايت اعتدال)

  كند. گيري را ستايش مي ) گوشهشاعر در بيت (الف

  (اغتنام فرصت حيات) امروز را درياب ،بيت (د) در

 در بيت (ج): حيوان بر كسي كه عاشق نيست فضيلت دارد (متعالي شدن با عشق)

 )مفهوم(

  
  

  

 )مرتضي محسني كبير(  »4«گزينة  -16

قـول بـودن   در اين آيه، خداوند براي اثبات وقوع معاد، به صورت استفهام انكاري صادق ال

: چه كسـي در سـخن از   و من اَصدقُ من االله حديثاً«فرمايد:  كند و مي خويش را بيان مي

  »خدا راستگوتر است؟

 )49ة صفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -17

كند و زندگي را  ي را در طول روز حفظ ميروز، آراستگي و پاك تكرار دائمي نماز در شبانه

» و المنكـر ...  ءلاة تنهي الفحشالاة انّ الصو اقم الص«سازد و آية شـريفة   پاك و باصفا مي

  بر اقامة نماز تأكيد دارد.  

 )134 و 120هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )بقا يمحمد رضاي(  »2«گزينة  -18

رو، خداونـد وعـده    دهد؛ از اين خداوند عادل است و نيكوكاران را با بدكاران برابر قرار نمي

داده است كه هر كس را به آنچه استحقاق دارد، برساند و حق كسي را ضـايع نكنـد. امـا    

  دهد.   اي است كه امكان تحقق اين وعده را نمي زندگي انسان در دنيا به گونه

ي الأرضٍ ...  «عدل الهي در آية  » امَ نَجعلُ الَّذينَ آمنوا و عملوُا الصالحات كالمفسـدينَ فـ

 )53ة صفح، 1دين و زندگي (   اشاره گرديده است.  

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -19

 ـ و بعضي مي«سورة بقره:  202و  201آيات  ه مـا در دنيـا نيكـي عطـا     گويند، پروردگارا ب

دار. اينان از كـار خـود    كن، و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش نگاه

  »الحساب است. اي دارند و خداوند سريع نصيب و بهره

  هستند....» من كان يريد ثواب الدنيا «اين افراد مصداقي از افراد مورد اشاره در آية 

 )21 و 17هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »1«گزينة  -20

ا دون االله أنـداد يتخّـذ مـن   اس مـن  و من النّ«فرمايـد:   سورة بقره مي 165خداوند در آية 

يحباالله و الذّ ونهم كحبين آمنوا أشد بعضي از مردم همتاياني را بـه جـاي خـدا    » الله اًحب

اند  دارند مانند دوست داشتن خدا و كساني كه ايمان آورده گيرند و آنان را دوست مي مي

  »  به خدا محبت بيشتري دارند.

  )108ة صفح، 1دين و زندگي (   

 

  )1( دين و زندگي
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 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -21

هايش مـا   كند و وجدان با محكمه هاي زودگذر منع مي عقل با دورانديشي ما را از خوشي

به وجدان » ةاموفس اللّلا اقسم بالنّ«دارد و خداوند در آية شريفة  از ميطلبي ب را از راحت

  (نفس لوامه) سوگند خورده است.  

 )32و  31هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -22

ب نفسـه وقَـف     «مايند: فر اميرالمؤمنين علي (ع) در مورد اهميت محاسبه مي مـن حاسـ

: كسي كه از نفس خود حساب بكشـد، بـه عيـوب خـود آگـاه      نوبهذُعلي عيوبه و احاط بِ

حاسبوا انفَسُكمَ قبَـلَ انَ  «و حديث نبوي » كند. شود و به گناهان خود احاطه پيدا مي مي

  نيز بيانگر اهميت محاسبه است.  » تحُاسبوا

 )98 و 97اي ه هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -23

انـد و   كه بدكاران اقرار كردند به اينكه پيامبران بر ايشان دلايـل روشـني آورده   پس از اين

ها بوده اسـت، فرشـتگان تقاضـاي تخفيـف      اين عقوبت، ناشي از اعمال اختياري خود آن

دانند. پاسخ قطعي خداونـد بـه آنـان كـه      جا مي پذيرند و درخواستشان را بي ها را نمي آن

درخواست بازگشت به دنيا را دارند، اين است كه آيا در دنيا به اندازة كافي به شـما عمـر   

  خواست به راه راست آيد؟ نداديم تا هر كس مي

 )84ة صفح، 1دين و زندگي (   

 ----------------------------------------------  

 )خاني علي فضلي(  »2«گزينة  -24

براي كساني كه كارهاي زشت انجـام دهنـد و   «فرمايد:  سورة نساء مي 18خداوند در آية 

گويد: الان توبـه كـردم، توبـه نيسـت و اينهـا       ها فرا رسد مي هنگامي كه مرگ يكي از آن

  »كساني هستند كه عذاب دردناكي دارند.

 )85، صفحة 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -25

ساز رسيدگي به  شود. پس زمينه با آماده شدن صحنة قيامت، رسيدگي به اعمال آغاز مي

و » هـا  زنده شدن همة انسـان «اعمال، آماده شدن صحنة قيامت است كه شامل حوادث 

ت. اعمال پيامبران و امامان، معيار و ميزان سـنجش  اس» كنار رفتن پرده از حقايق عالم«

  گيرد.   اعمال ديگران در قيامت قرار مي

  )72 و 71هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

 

 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -26

گذارنـد   هايي قدم مي توانند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون برانند، در راه گروهي كه نمي
افزايد و برخي افراد معتقد به معـاد بـه دليـل     و يأس آنان مي كه روز به روز بر سرگرداني

  دهند.   ها، دنيا را معبود و هدف خود قرار مي فرورفتن در هوس
 )43 و 42هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »2«گزينة  -27

كنند، يعني آن را به طور  ه همان روح است، توفي ميفرشتگان حقيقت وجود انسان را ك
دهد، امـا   نمايند. بنابراين، گرچه بدن حيات خود را از دست مي تمام و كمال دريافت مي

بـه  » درخواست آمرزش بـراي متوفيـان  «دهد و  روح چنان به حيات و فعاليتش ادامه مي
ورود انسان به عالم برزخ ارتبـاط او  وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا اشاره دارد؛ زيرا با 

شود و يكي از مصاديق اين ارتباط، دريافت پاداش خيـرات   با دنيا به طور كامل قطع نمي
  بازماندگان است كه از موارد آن، درخواست آمرزش است.  

 )63تا  61هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -28

كسـي كـه از خـود و    «ترين انسان كيسـت؟ فرمـود:    از حضرت علي (ع) پرسيدند: زيرك
  »عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد.

آنـان كـه   «ترين مؤمنان چـه كسـاني هسـتند؟ فرمـود:      از پيامبر (ص) پرسيدند: باهوش
  »  كنند. ياند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده م فراوان به ياد مرگ

 )98و  39هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محمدرضايي بقا(  »2«گزينة  -29

ترين گناهان  نوشيدن شراب (شرُب خمر)، چه كم و چه زياد حرام است و در زمرة بزرگ
اي مردمـي  «مايـد:  فر شمرده شده است. خداوند در قرآن كريم دربارة اين عمل ناروا مـي 

آزمايي، پليـد و   هاي بخت پرستي و تيرك ايد؛ به راستي شراب و قمار و بت كه ايمان آورده
خواهد بـا   ها دوري كنيد تا رستگار شويد. شيطان مي از كارهاي شيطاني است. پس از آن

شراب و قمار بين شما دشمني و كينه ايجاد كند  و شـما را از يـاد خـدا دور سـازد و از     
  »از باز دارد.نم

 )122ة صفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -30

در صورت داشتن عذر شرعي، شخص مكلفّ بايد تا سال بعد قضاي روزه را بگيـرد و اگـر   
د. بـراي ايـن   گرم گندم و جو و مانند آن) به فقيـر بده ـ  750نگيرد، بايد يك مد طعام (

  شود.   مقدار، اصطلاح كفاره استفاده نمي
رفتن او بـيش از   - 1جاري شدن احكام نماز و روزة مسافر بر يك شخص سه شرط دارد: 

كمتـر از ده روز   - 2فرسـخ باشـد.    8فرسخ شرعي و مجموع رفت و برگشت او بيش از  4
  نهي والدين نباشد.  سفر براي انجام كار حرام مانند ستم به مظلوم يا با  - 3بماند. 

  )127ة صفح، 1دين و زندگي (   
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  يازدهم رياضي يازدهم رياضي پاسخ پاسخ دفترچة دفترچة 
  ))دهمدهم  اختصاصياختصاصي((

 
 
 

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

محمدعلي  -سعيد طاهري بروجني  -سعيد شرق  –ناصر خوارزمي  - زهره آقامحمدي   –فرد خسرو ارغواني  1 فيزيك
  شادمان ويسي  –حسين مخدومي  –عليرضا گونه  - محسن قندچلر -قائمي  علي - معصومه عليزاده  -پيمان راست

  1 شيمي
-ميلاد شيخ –پرويزي شهرام شاه-سليميحسين   –حميد ذبحي –موسي خياط عليمحدي-فرشته پورشعبان
محمد  -مرتضي كلايي  -مسعود علوي امامي  -محمد عظيميان زواره   - زواره رسول عابديني  -الاسلامي خياوي 

 وزيري
 

        
 

  علمي روهگ

  1شيمي   1فيزيك   نام درس

  نژادايمان حسين  سيدعلي ميرنوري  گزينشگر

  امير محمودي انزابي  گروه ويراستاري
 پور سهند راحمي

  مرتضي خوش كيش
  محمدرسول يزديان

 آباديمصطفي رستم سيدعلي ميرنوري ويرايش استاد
 نژادايمان حسين بابك اسلامي مسئول درس

  

  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  عادل حسيني ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه: گروه مستندسازي

   ندا اشرفي – جوحسن خرم آراو صفحه نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  
  

  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  6 ةصفح  رياضي)  همدازي(دفترچة  اختصاصيدروس   »»9999  خردادخرداد  2323  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

  

  )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -31

كند. بنابراين حجـم   استوانة فلزي، جرم و جنس آن تغييري نمي كردن با ذوب

  آن نيز ثابت خواهد ماند. داريم:

m mm
V V V



 
  


¾ºH¼TwH ½o¨
¾ºH¼TwH ½o¨¾ºH¼TwH ½o¨

   

  R
R r h R R R R

 
           

 

2
2 2 3 2 34 463 4 3   

R

R


 

3
2   

 ---------------- ------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -32

/كش،  گيري خط دقت اندازه cm0 آن برابـر  گيري  اندازهپس خطاي  ،است 2

/با  cm0 توانـد   گيـري مـي   اين اندازه نتيجة خواهد بود. بنابراين گزارش 1

  د.باش» 3«صورت گزينة  به

 ----------------------------------------------  

 )علي قائمي(  »3«گزينة   -33

برابـر بـا    روي جسـم  انجـام شـده  كـل  كـار   ،جنبشي انرژي –قضية كار  طبق

  توان نوشت: مي آن است. بنابراين تغييرات انرژي جنبشي

tW K    

fW W mv mv   2 2
2 1

1 1
2 2·p»   

m
v v v

s
           2 2 2

2 2 2
1 10 600 4 4 20 100 102 2   

v v

v

 
     2 1

1

10 20100 100 5020   درصد تغييرات تندي جسم %

 ----------------------------------------------  

 )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -34

ترين محل قرارگيـري گلولـه بـه عنـوان مبـدأ انـرژي        با در نظر گرفتن پايين

  داريم:پتانسيل گرانشي، در لحظة اول چون گلوله رها شده است، 

  

K ,U mgh m / m(J)     1 1 10 10 0 8 8   

mبـار بـه     )، تنـدي گلولـه بـراي اولـين    2اگر فرض كنـيم در نقطـة (  

s
2 2 

  رسد، داريم: مي

 h L cos  2 1h L Lcos  2   

   U mgh m / cos m cos (J)        2 2 10 0 8 1 8 1   

 K mv m m(J)  
22

2 2
1 1 2 2 42 2   

بـا اسـتفاده از پايسـتگي انـرژي      ،نظر شـده اسـت   چون از اتلاف انرژي صرف

  توان نوشت: مكانيكي، مي

E E K U K U    1 2 1 1 2 2   

 m m m cos cos         
10 8 4 8 1 1 2   

cos rad


     
1
2 3  

  از روي شكل داريم:

rad
 

      2 6   

 قطاع و R2 مسافت ر كامل دايره معادل باچون يك دو
برابـر  راديـان   6

1با 
  از محيط است، بنابراين داريم: 12

R
d R / m    

1 2 0 412 2   

 ----------------------------------------------  

 )مخدومي حسين(  »4«گزينة   -35

  آوريم: دست مي ابتدا جرم آب پمپاژ شده در هر ثانيه را به

   m V kg      3 31 10 40 10 40   

mgh mv

P t


   



21
2100 100Â]»oi Ároº HOμQ ½à jpIM Áj»n» Ároº H   

     
   

 

2

3

140 10 40 40 10 16000 20002 100 1002000020 10 1
   

  
18 100 9020    بازدة پمپ %

 1فيزيك
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  7 ةصفح  رياضي)  همدازي(دفترچة  اختصاصيدروس   »»9999  خردادخرداد  2323  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

 )حسين مخدومي(  »4«گزينة   -36

  علت آن است. معادلة پيوستگيين دليل غلط است كه ابه » 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -37

 نحـوة قرارگيـري  پس از ريختن روغن در شاخة سمت راست و ايجاد تعـادل،  

  آيد: صورت زير در مي آب و روغن به

15

آب

cm

ريالوغن

5cm

5cm

A B

اول	ه تراز سطح

  

  فشارند. داريم: پس هم ،تراز داخل يك مايع هستند نقاط هم Bو  Aنقاط 

A BP P P gh P gh      0 0 ¸ü»n ¸ü»nJA JA   

h h   ¸ü»n ¸ü»nJA JA   

/ h h / cm     1 10 0 8 12 5¸ü»n ¸ü»n   

  برابر خواهد شد با: لوله فاصلة سطح بالايي روغن تا پايينلذا 

/ / cm 12 5 15 27 5   

 -- --------------------------------------------  

 )معصومه عليزاده(  »3«گزينة   -38

  
  تراز يك مايع ساكن، داريم:   برابري فشار در نقاط همبا توجه به 

N MP P  

P gh gh P gh       1 1 2 2 3 3   

     31 8 2 4 4  

g

cm
  3 34  

 )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -39

  با استفاده از رابطة تغيير چگالي بر حسب تغيير دما، داريم:

 T    2 1 1   

 /    5 6 8 1 3 2000   

K     5 15 10  

 ----------------------------------------------  

 )ناصر خوارزمي(  »4«گزينة   -40

دهـد   مـي tدر مـدت Pخروجيبا توان مكن الكتريكي گرمقدار گرمايي كه 

Qبرابر با Pt  بـه مـدت    گرمكناست. حال براي جرم معيني از آب كه از

t توان نوشت: مي ،گرما دريافت كردهثانيه  

Q mc ,Q Pt

C, C
Pt mc ( ) Pt mc ( )

  

   
    

20 601 2
60 20 40 1JA JA   

گـرمكن  جرم يـخ ذوب شـده بـا گرمـاي دريـافتي از      mدر حالت دوم اگر

tدر مدتالكتريكي 

  باشد، خواهيم نوشت:ثانيه 3

t
Q P

Q m LF
L cF

t
P m c Pt m c ( )



 


     3

80

80 240 23 JA JA

JAgÄ

  

  شود: ) نتيجه مي2) و (1هاي ( با مساوي قرار دادن طرف دوم رابطه

m m 
1
mجرم يخ ذوب شده6 c mc  240 40JA JA  

m m m m   
1 5
6   جرم يخ ذوب نشده6
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  8 ةصفح  رياضي)  همدازي(دفترچة  اختصاصيدروس   »»9999  خردادخرداد  2323  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

 )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -41

  توان نوشت: مي ،چون اتلاف انرژي نداريم ،با استفاده از طرحوارة شكل زير

C5 C130

500g=500gmm'

�خ آب تعادل فلز

Q1 Q2 Q3

  

Q Q Q Q     1 2 30 0   

     Q / /         1 0 5 4200 5 0 0 5 420 5 130 0   

Q / (J)   1 0 5 420 75   

1
3

0 5 420 75 3
0 5 420 125 5

Q /

Q /

 
  

 
   

 ----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(  »1«گزينة   -42

)هـا   دست آوردن دماي محل اتصال ميلـه  براي به ) ،    بـا اسـتفاده از رابطـة

kAt
Q

L


 توان نوشت: مي  

k A k A
H H

L L

 
  ¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA ½o£º ½o£º ½o£º

½o£º¸ÀA
½o£º¸ÀA

   

   k k C           80 5 20 6 180 30¸ÀA ¸ÀA
   

 ----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -43

دررو با تغييـر انـرژي درونـي آن برابـر      در فرايند بيروي گاز كار انجام شده 

  است:

W U nR T T T K              
3 33300 1 8 2752 2   

T C    275   

 ----------------------------------------------  

 )پيمان محمد راست(  »2«گزينة   -44

  ، تغيير انرژي دروني صفر است. پس:bcدماي  در فرايند هم

b c b b c c b bT T P V P V V V L        4 2 6 3   

  از طرفي چون گاز كامل و تك اتمي است، داريم:

abc abU U nR T    
3
2   

 abcU P V         5 33 3 4 10 3 2 102 2   

abcU J   600   

 ----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(  »4«گزينة   -45

اسـتفاده از   و با استفاده از قانون اول ترموديناميـك در چرخـة يـك يخچـال    

  لكرد يخچال، داريم:متعريف ضريب ع

HQ J 160000   

W P.t J   400 60 24000   

L H LW Q Q Q J     160000 24000 136000   

LQ
K

W
   

136000 34 17
24000 6 3   
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  9 ةصفح  رياضي) همدازي(دفترچة  اختصاصيدروس   »»9999  خردادخرداد  2323  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

  

 )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -46

Li عدد جرميتعداد نوترون + تعداد پروتون =  3   

  amu  3 3   جرم اتمي ايزوتوپ سبك6

  (a )   2
47 100 9450   درصد فراواني ايزوتوپ سنگين %

  (a )   1100 94   درصد فراواني ايزوتوپ سبك6%

  m a m a ( ) m
/

 
  1 1 2 2 26 6 94 6 94100   جرم اتمي ميانگين100

  / / m / / m / / /     2 20 36 0 94 6 94 0 94 6 94 0 36 6 58   

/جرم اتمي ايزوتوپ سنگين  
m amu

/
  2

6 58 70 94  

 ----------------------------------------------  

 )پرويزي شهرام شاه(  »3«گزينة   -47

C12اتم 
  نوترون است.  6پروتون و  6الكترون،  6داراي  6

 C Cm ( )me m me     6 1840 1850 1 22146  

 C
/ amu / g

m me me
me amu


  

240 00054 1 66 1022146 1 1  

 Cm / g  231 985 10  

 ------------------------------------ ----------  

 )عليمحمدي موسي خياط(  »3«گزينة   -48

  Amol Cl N Cl
Cl / g Cl

g Cl mol Cl
  2 2

2 2
2 2

114 2 71    ?مولكول1

  Cl2مولكولA( / N ) 0 2  

  
A

mol CHmol

N mol
  411

A?gاتم5 CH / N4 0 2   

  g CH
/ gCH

mol CH
 4

4
4

16 0 641  

 )محمد وزيري(  »2«گزينة   -49

تر يـا مسـاوي    ها بزرگ غير از هيدروژن معمولي تعداد نوترون ها به در همة اتم

  هاست. تعداد پروتون

n p *  200   

  *
n e n

n (p ) n p
e p p

   
           

42 1202 42 402 80   

  چون آرايش الكتروني اتم را خواسته، پس داريم:

X: s / s p / s p d / s p d f / s p d / s2 2 6 2 6 10 2 6 10 14 2 6 10 2
80 1 2 2 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 6   

lالكترون با  12بينيد در اين اتم  طور كه مي همان  ) وجـود  s(زيـر لايـة    0

  دارد.

 ----------------------------------------------  

 )مرتضي كلايي(  »4«گزينة   -50

  رنگ شعله نمك سولفات فلزات مختلف، متفاوت است. »:1«گزينة 

دار را از منشور عبور دهـيم،   : اگر نور نشر شده از يك تركيب ليتيم»2«گزينة 

آيد كه بـه آن طيـف نشـري     وجود مي هاي رنگي مجزا به طيفي گسسته از نوار

  گويند. (مثل طيف نشري خطي سديم و هيدروژن) خطي ليتيم مي

تر باشد انـرژي آن   هر چه طول موج پرتوي الكترومغناطيس كوتاه»: 3«گزينة 

  است.   بيشتر

تر باشـد، پـس از عبـور از     هر چه طول موج يك پرتو رنگي كوتاه»: 4«گزينة 

  شود. تر مي منشور ميزان شكست پرتو و انحراف آن از مسير اوليه بيش

  

 1شيمي

 مولكول

  اتم  
 اتم    اتم   
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 )مرتضي كلايي(  »2«گزينة   -51

  صورت زير است: به X80آرايش الكتروني 

X :[ Ar] d s p80 10 2 5
18 3 4 4  

جدول تناوبي است و در تركيـب   17متعلق به گروه  Xدرست. عنصر الف) 

  شود. تبديل مي Xبا فلزات به يون 

  اند. از الكترون پر شده s3و  d3 ،p3هاي  ب) درست. در اين اتم، زيرلايه

  پ) نادرست.

 شѧѧѧѧمار نوتѧѧѧѧرون ھѧѧѧѧا

 شѧѧѧѧѧمار پѧѧѧѧѧروتون ھѧѧѧѧѧا


 

80 35 9
35 7  

  گروه است. هم 17با عنصري با عدد اتمي  Xت) نادرست. عنصر 

 ----------------------------------------------  

 )فرشته پورشعبان(  »3«گزينة   -52

X : s / s p / s p3 2 2 6 2 61 2 2 3 3 

e X : s / s p / s p d / s3 2 2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 3 4  

تعلق دارد و تفاوت عـدد اتمـي آن بـا     dبه عناصر دستة  Xبنابراين عنصر 

  است. 15باشد،  مي Kr36چهارمين گاز نجيب كه 

 ----------------------------------------------  

 )امامي مسعود علوي(  »2«گزينة   -53

Kr(Br(آرايش  Br   آرايش)Ne(Mg Mg  2  

Kr(Se(آرايش  Se  Ne(Na(آرايش   2 Na  

  ها: بررسي ساير گزينه

1 (  

Ar(Cl(آرايش  Cl   آرايش)Ne(Mg Mg  2  

Ne(N(آرايش  N  Ar(K(آرايش   3 K  

3 (  

Xe(I(آرايش  I   آرايش)Ar(Ca Ca  2  

Ne(O(آرايش  O  He(Li(آرايش   2 Li  

4 (  

Ne(O(آرايش  O  Ne(Mg(آرايش   2 Mg  2  

Ne(F(آرايش  F   آرايش)Ne(Na Na  

 ----------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(  »3«گزينة   -54

هـاي   ، شـمار الكتـرون  6برابـر   NOCl (a)هـاي پيونـدي    شمار الكتـرون 

NOپيوندي  Cl2 (b)  هاي ناپيوندي  ، شمار جفت الكترون8برابرHCN 

(c)  هـاي ناپيونـدي    و شمار جفـت الكتـرون   1برابرSO3 (d)   8برابـر 

  است. 

S

O
O

O

CH N
N

O

Cl

O

N

O

Cl

  

 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(  »3«گزينة   -55

NaHCO3 :  سديم هيدروژن كربنات  

CsI   سزيم يديد :  

ZnO  روي اكسيد :  

Li O2  ليتيم اكسيد :  

Cr O2   اكسيد (III): كروم  3
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 شونده حل
 محلول

 )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -56

  كنيم: شونده را محاسبه مي تدا با استفاده از تناسب جرم حلاب

x gx  
180 90

4080  

g  90 40   جرم آب50

x

x


    


100 20   درصد جرمي10050

x / g  12 5  

/ g 12   ن)شونده در محلول ثانويه (پس از سرد كرد جرم حل5

  قبل و بعد از سردكردن برابر با جرم رسوب خواهد بود:  شونده حال اختلاف جرم حل

/ / g  40 12 5 27   جرم رسوب5

 ----------------------------------------------  

 )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -57

  باشند.  همة موارد صحيح مي

گـرم   9/0كلريـد،   ل اسـتريل سـديم  گـرم محلـو   100در هر »: الف«عبارت 

ــد   ــديم كلري ــودس ــس در وج ــديم   kg10000دارد، پ ــتريل س ــول اس محل

  كلريد وجود خواهد داشت.    سديم kg90كلريد،

صـورت   % جرمـي بـه  5در محلول  NaNO3: براي محاسبة جرم»ت«عبارت 

  :  كنيم يمزير عمل 

    100 5   جرميدرصد 10040

g   جرم حل شونده2

 ----------------------------------------------  

 )94 -سراسري خارج از كشور تجربي (  »1«گزينة   -58

  يم.آور دست مي ابتدا جرم گوگرد موجود در يك تن سوخت را به

   S O SO 2 2  

  SO O SO 2 2 32 2  

  SO H O H SO 3 2 2 4  

  molS molSO mol SO mol H SO  2 3 2 41 1 1 1  

  g xg
ppm x gS

g
      6 6

610 96 10 96
10

  

  g xg
x g H SO   

  2 4
96 2941 32 1 98  

 ----------------------------------------------  

 )رهزوا محمد عظيميان(  »4«گزينة   -59

كتاب درسي كه روند تغييـرات نقطـة    115با توجه به با هم بينديشيم صفحة 

را نشـان   17و  15هـاي   عنصـر اول گـروه   3دار  هاي هيـدروژن  جوش تركيب

  دهد:   مي

  دار هر گروه:   هاي هيدروژن مقايسة نقطة جوش براي تركيب

: NH AsH PH 3 3   15گروه 3

: H O H Se H S 2 2   16گروه 2

: HF HBr HCl  17گروه  

 14هاي  دار عناصر هم دورة گروه هاي هيدروژن مقايسة نقطة جوش براي تركيب

  :  17تا 

H O HF NH

H S HCl PH

 
  

2 3

2 3
  

 ----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -60

درجـة   40و  45در دماهـاي   KNO3يريپـذ  با توجـه بـه نمـودار، انحـلال    

  گرم آب است.   100گرم در  60و  70ترتيب برابر  سلسيوس به

gشونده حل g
x g

g x
  

170 70 210510  

  %/ 
210 100 41 2510 شونده درصد جرمي حل  

  M
ad / /

C
M

 
  

10 10 41 2 1 7
  مولاريته101

  MC / 6 93   

gرسوب g
x g

g x
  

170 10 30510  

molKNO
?molKNO gKNO / molKNO

gKNO
  3

3 3 3
3

130 0 3101  

  جرم حل شونده
  جرم محلول

  جرم حل شونده

  جرم محلول

  حل شوندهجرم 

 جرم محلول 

  حل شوندهجرم 

محلول
محلول

محلول رسوب
لمحلو
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    رياضيرياضييازدهم يازدهم پاسخ پاسخ دفترچة دفترچة 
  ))يازدهميازدهمعمومي عمومي ((

  
  13991399خرداد ماه خرداد ماه   2323

  
  

  

  فارسي 
اـم     مقدم، مريم شميراني، محسن فدايي، كاظم كاظمي، سعيد گنج ستوده، داود تالشي، ابراهيم رضايي محسن اصغري، حنيف افخمي اـني، اله بخـش زم

  الدين، مرتضي منشاري، حسن وسكري محمدي، افشين محي

  دين و زندگي 
مرتضـي  خـاني،   ، محمدرضـا فرهنگيـان، علـي فضـلي    بقـا  محمـد رضـايي  ، محسن بياتي، پور اسديان امين، ابتسام محبوبهآقاصالح،  مدمح

  يسيداحسان هند، فيروز نژادنجف، سيدهادي هاشمي، كبير محسني

  

  
  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  محمدحسين اسلامي  مرتضي منشاريمحسن اصغري،   الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي

  محمد آقاصالح  دين و زندگي
پور،  امين اسديان

  سيداحسان هندي

  سكينه  بقا، صالح احصائي، محمد رضايي

  محدثه پرهيزكار  بهراد احمدپور  محمدابراهيم مازنيگلشني 

  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  
  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه

 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا صفحه

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ
  

  

  

  

  گروه آزمون

  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -زي: خيابان انقلابآدرس دفتر مرك

  

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -61
  ها: معني درست واژه

 پاليز: باغ، گلزار، كشتزارد) / صلَت: بخششج) 
 )لغت(

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -62
  نيست.» تملال«ني از معا» سرزنش«

 ت: سرزنشملام
 )لغت(

----------------------------------------------  
 )الدين افشين محي(  »2«گزينة  -63

تـوان   نمـي   اصـلاح شـود:  » قضا«صورت  نادرست است و بايد به» غزا«، »2«در گزينة 
 تقدير و سرنوشت را تغيير داد.

 )املا(
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -64
مذلتّ و خواري / ترجيه و برتـري   ←ت و خواري يگر و آشپز/ مزلّخوال ←گر و آشپز يخال
 ترجيح و برتري ←

 )املا(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -65
 رواج چهارپاره از دورة مشروطه بوده و تاكنون ادامه يافته است.

 )تاريخ ادبيات(
----------------------------------------------  

 )ستوده حنيف افخمي(  »2«گزينة  -66
  »پا و چشم«و » گل و خار«/ تناسب:  »نگاه نرم«آميزي است يعني  حس» چشم نرم«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »صياد و شكار«تناسب: ندارد./  تشخيص»: 1«گزينة 
  »رفتار رو و كج راست«ندارد./ تضاد: حسن تعليل »: 3«گزينة 
 » ا«تكرار مصوت آرايي:  واج/ ميح ندارد.تل»: 4«گزينة 

 )آرايه(
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -67
  استعاره: كانون استعاره از اوهام

  تشبيه: مجلس اوهام (اضافة تشبيهي)
 »آتـش در جـايي زدن  « /»پر رونق داشتن محفل«كنايه از  »گرم داشتن مجلس«كنايه: 

 »نابود كردن«نايه از ك
 )آرايه(

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  -68

است و در اين گزينه نقش » ربط«حرف  ،»1«در هر دو مصراع بيت گزينة » و«حرف 
  كار نرفته است. به» معطوف«تبعي 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.» تو«بدل از » خود»: «2«گزينة 
  بار دوم تكرار مسند است. در» بنده»: «3«گزينة 
 معطوف است.» آيين سروري»: «4«گزينة 

  )زبان فارسي(
 

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  -69
 دف ندارند.ااست و تر» مركب«و جوهر به معناي » مركب دان«دوات به معناي 

  )زبان فارسي(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«ينة گز -70
  ).اي چون عشق وجود ندارد عالم: متمم / عشق: متمم (براي عالم افسرده مشاطه

  هاي ديگر تشريح گزينه
نشـانة فـك اضـافه    » را«چون  ،اليه است مضاف» 1«در گزينة » آسمان: «»1«گزينة 
  ...»مانع گردش آسمان شود «...    است:

 درست است.» 4و  2« هاي شده در گزينه هاي مشخص نقش واژه
 )زبان فارسي(

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -71

  هاي ديگر تشريح گزينه
  عمرو اسب تازاند و گرد و خاك به هوا بلند كرد. »:2«گزينة 
  عمرو بازويش را بالا برد.»: 3«گزينة 
 د.آسمان از سهمناكي آن جنگ ترسي»: 4«گزينة 

 )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )لاهيجان-مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -72
  حسن خلق يا توصيه به خوش اخلاقي»: 1«مفهوم بيت گزينة 

ترك تعلّقات و دعوت به كسـب  »: 4و  3، 2«هاي  مفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه
 است. بينش

 )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -73
3«در حـالي كـه در گزينـة     ،ت بر زور بازو ترجيح داده شـده در صورت سؤال عزم و هم« 

  رود. شاعر معتقد است با زور بازو كارها پيش مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  پول و ثروت بهتر از زور بازوست. »:1«گزينة 
  اقبال بهتر از زور بازوست. بخت و»: 2«گزينة 
 )مفهوم(   سعي و تلاش بهتر از زور بازوست.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -74

صورت سؤال حضرت موسـي (ع) و حضـرت هـارون (ع)، مـورد خطـاب واقـع        ةدر آي
من و مخالف (فرعون) به نرمي و مدارا ها خواسته شده تا در مقابل دش اند و از آن شده

  نيز مطرح شده است.» 3« ةدر بيت گزين »مدارا با مخالف« سخن گويند. اين مفهوم
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شوند. كن (نرم سخن نگو)؛ زيرا مغرور مينبا دشمنان خود مدارا  »:1«گزينة 
»كننسركش مدارا در مقابل دشمن «مفهوم مقابل آية صورت سؤال است: »: 2«گزينة   
 .گر را مخور فريب ناتواني دشمن مكار و حيله»: 4«گزينة 

 )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »1«گزينة  -75
خـورد، مـرهم    زخمي كه عاشق در راه عشـق مـي  «گويد:  مي» 1«بيت نخست گزينة 

  »و ناراحتي است. است كه اگر اين زخم نباشد براي عاشق غم
براي كشتن عاشق نياز به شمشير نيست، از معشوق براي او بگو، «گويد:  بيت دوم مي

  »سپارد. عاشق) خود جان مي(او 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .تقابل عشق و عقل و نيز چيرگي عشق بر عقل »:2«گزينة 
  مطلب كند. ةشود كه سخنور بهتر ارائ شنوندة خوب سبب مي»: 3«گزينة 
 اصلي و رهايي از قفس دنيا براي رسيدن به عالم بالا. أبازگشت به مبد»: 4«گزينة 

  )مفهوم(
  

  2فارسي
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 14: ةصفح                                           يازدهم رياضي)دفترچه ( عموميدروس                                              99 خرداد 23آزمون  
 

  
  
  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -76

انَّ «طبق آيات سورة مباركة عصر، راه خروج و رهـايي از زيـان همگـاني كـه در عبـارت      
حاتاللوا الصمع نوا ولَّا الذّينَ آمنسانَ لفَي خُسرٍ االا  واوبرِ  تواص » باِلحقِّ و توَاصوا باِلصـ

  بيان شده، ايمان و عمل صالح و سفارش به حق و صبر است.  
 )14ة صفح، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -77

اري بيش نيست و شـيطان  كنند، ايمانشان پند آنان كه در داوري به حكم طاغوت عمل مي
الَمَ ترََ اليَ الَّـذينَ يزعمـونَ انََّهـم    «برد. اين مفهوم در آية  آنان را به گمراهي دور و درازي مي

روا انَ      آمنوا بمِا انُزلَِ اليَك و ما انُزلَِ من قبلك يريدونَ انَ يتحَاكمَوا إلـَي الطـّاغوت و قَـد امُـ
ريدي و ِكفرُوا بهعيداً يم ضلاَلاً بلَّهضكننـد بـه    اي كساني كه گمان مي : آيا نديدهالشيّطانُ انَ ي

خواهند داوري به  چه پيش از تو نازل شده ايمان دارند، اما مي چه بر تو نازل شده و به آن آن
كه به آنان دستور داده شـده كـه بـه آن كفـر بورزنـد و شـيطان        نزد طاغوت برند، حال آن

  بيان شده است. » نان را به گمراهي دور و درازي بكشاند.خواهد آ مي
 )51ة صفح، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -78

 ـ كتـابٍ مـن  و ما كنت تتلو من قبلـه  «طبق آية شـريفة   ا لارتـاب  ه بيمينـك اذً و لاتخطّ
نوشـتي   خواندي و با دست خود، آن را نمي اي را نمي و پيش از آن، هيچ نوشته :المبطلون

، اگر پيامبر (ص) درس خوانده بود، جـا  »افتادند كه در آن صورت، اهل باطل به شكل مي
  داشت كج انديشان در مورد الهي بودن قرآن به شك بيفتند.  

 )44ة صفح، 2دين و زندگي (   
 ----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »2«گزينة  -79

مسئوليت كارگزاران را بيان كرده اسـت  » اشتر عهدنامة مالك«اميرالمؤمنين علي (ع) در 
در به دست آوردن رضايت عموم مردم سعي و تلاش كـن نـه در جلـب    «... فرمايد:  و مي

رسـاند و بـا    بي نمـي رضايت خواص كه با وجود رضايت عمومي، خشم خواص به تو آسي
اي افراد مـورد اطمينـان    عده«... و » بخشد خشم عموم مردم، رضايت خواص سودي نمي

را انتخاب كن تا دربارة طبقات محروم تحقيق كنند و به تو گزارش دهنـد. سـپس بـراي    
رفع مشكلات آنان عمل كن ... زيرا اين گروه [افراد محروم] بيش از ديگـران بـه عـدالت    

 )132ة صفح، 2دين و زندگي (     »نيازمندند.
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »4«گزينة  -80

منوا الّـذين يقيمـون   آم االله و رسوله و الذّين انّما وليكّ«وقتي مردم از محتواي آية ولايت 
رسـول او و  : همانـا ولـي شـما فقـط خداونـد و      »تون الزّكـاة و هـم راكعـون   ؤالصلاة و ي

دارنـد و در حـال    آورندگاني كه نماز را بر پا مـي  اند. همان ايمان اند كه ايمان آورده كساني
با خبر شده بودند، تكبير گفتند و رسول خدا (ص) نيز، ستايش و » دهند ركوع زكات مي

هاي ولي و سرپرست مسلمانان در اين آيـه،   سپاس خداوند را به جا آورد و يكي از ويژگي
  ).  ذين يقيمون الصلاةالّباشد. ( ة نماز مياقام

 )65ة صفح، 2دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »2«گزينة  -81

و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبـل منـه و هـو فـي الآخـرة مـن       «با توجه به آية شريفة 
لام اختيار كند هرگز از او پذيرفته نخواهـد شـد و در   : و هر كس كه ديني جز اسالخاسرين

، خسران اخروي به دليل برگزيدن ديني به جز اسلام اسـت  »آخرت از زيانكاران خواهد بود
  كند.  پايبندي پيروان انبياي گذشته به پيروي از پيامبر اسلام (ص) تأكيد ميبر  هو اين آي

 )31ة صفح، 2دين و زندگي (   

 )آقاصالحمحمد (  »3«گزينة  -82

 ـ واالله جعـل لكـم  «شود و آية شـريفة   نهاد مقدس خانواده با آمدن فرزندان كامل مي ن م
بـه فرزنـدآوري اشـاره دارد و    ...»  حفدَةًكمُ من ازواجكمُ بنين و انَفُسكمُ ازواجاً و جعلَ ل

نه نشـانه)  و كفر به نعمت (» يؤمنونَاَفبَالباطلِ «عدم توجه به آن را نشانة ايمان به باطل: 
  ».مةِ االلهِ هم يكُفرونَو بنِع«داند:  خدا مي

 )149 و 148هاي  هصفح، 2دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة  -83
عصمت و پاكي اهل بيت از جمله امـام علـي (ع) از آيـة تطهيـر قابـل برداشـت اسـت و        

ت ايشان از حادثة مراسم دعوت خويشـان قابـل برداشـت اسـت و     اخوت، وصايت و خلاف
  انذار خويشان با مراسم دعوت خويشان ارتباط دارد.  

 )70و  69، 64هاي  ، صفحه2دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »3«گزينة  -84
  در حيطة عمل است.  اي ديني براساس عدالت  ـ بنا نمودن جامعه

  ـ ايمان خداي يگانه و دوري از شرك در حيطة ايمان است.  
 )25 و 24هاي  هصفح، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »3«گزينة  -85

  اي ايستادن: تلاش براي برقراري عدالت و برابري در مقابل تعصبات قومي و قبيله
  ثروت را ملاك برتري نشمردن: مبارزه با فقر و محروميت

 )78 و 76، 75هاي  هصفح، 2دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -86
تبـديل حكومـت   «اينكه طالبان قدرت و ثروت جايگاه و منزلت يافتند، مربوط به چالش 

هـاي قـدرت و ثـروت، مربـوط بـه سـلطنت        است؛ زيرا شاخصـه » نتعدل نبوي به سلط
  هستند.  

كردند تا افرادي را كه در انديشه و عمل و اخـلاق از معيارهـاي    اينكه حاكمان تلاش مي
ارائـة الگوهـاي   «اسلامي دور بودند، بـه جايگـاه برجسـته برسـانند، مربـوط بـه چـالش        

  است.» نامناسب
 )93ة صفح، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -87

هاي درست مبارزه: امامان، شيوة مبارزه با حاكمـان را متناسـب بـا شـرايط      انتخاب شيوه
اي كه هم تفكر اسلام راستين باقي بماند، هم به تدريج، بنـاي   گزيدند؛ به گونه زمان برمي

هـاي   عباس سست شود و هم روش زندگي امامان (ع) به نسل ياميه و بن ظلم و جور بني
  آينده معرفي گردد.  

 )103ة صفح، 2دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -88
  تر جامعة اسلامي: اولويت دادن به اهداف اجتماعي ادارة موفق

  مت وظايف اسلامي: مشاركت در نظارت همگاني  تر شدن هدايت جامعه به س آسان
 )131ة صفح، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف (  »2«گزينة  -89

تشكيل حكومت اسلامي در عصر غيبت و بركنار كردن حاكمان ستمگر، يكـي از علائـم،   
  پيروي از امام عصر (عج) است.  

 )117ة صفح، 2ين و زندگي د(   
----------------------------------------------  

 )سيد احسان هندي(  »4«گزينة  -90

.فلله العزةّ  العزَّةمن كان يريد «سورة يونس:  26آية    » جميعاً
بنا به تعبير پيـامبر اكـرم (ص)، جـوان و نوجـواني كـه هنـوز بـه گنـاه عـادت نكـرده و           

  تر است.   دار نشده است، به آسمان نزديك جود او ريشههاي نامشروع در و خواسته
 )142 و 139هاي  هصفح، 2دين و زندگي (   
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  »99 خرداد 23« آزمون

  يازدهم رياضي يازدهم رياضي پاسخ پاسخ دفترچة دفترچة 
  ))يازدهميازدهم  اختصاصياختصاصي((

  
  

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

محسـن   -مصيب قنبـري   -پيمان محمدعلي راست –نسب عبدالرضا اميني-زهره آقامحمدي-فردخسرو ارغواني  2 فيزيك
  شادمان ويسي –حسين مخدومي  -احسان محمدي  -ا محبيغلامرض-عليرضا گونه-قندچلر

  2 شيمي
الـه عليـزاده   روح –مسعود علوي امـامي   -آروين شجاعي  -حسن ذاكري–عبدالحميد اميني–سيدسحاب اعرابي

 -زاده علـي نـوري   –اميرحسـين معروفـي    -سـيدطاها مصـطفوي    –بابـك محـب     -مرتضي كلايي  -امير قاسمي 
 فيمحمدرضا يوس

  
  
  
  
  علمي روهگ

  2شيمي   2فيزيك   نام درس

  نژادايمان حسين  سيدعلي ميرنوري  گزينشگر

  اميرمحمودي انزابي  گروه ويراستاري
 پور سهند راحمي

  مرتضي خوش كيش
  محمدرسول يزديان

  آباديمصطفي رستم سيدعلي ميرنوري ويرايش استاد
 نژادايمان حسين بابك اسلامي مسئول درس

  
  
  
  
  
  

  توليد و فني گروه
  

محمد اكبري  گروه مدير
 عادل حسيني  ئول دفترچهمس

 مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي
 ندا اشرفي–جوحسن خرم  آرا و صفحه نگار حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
  

  
  
  
  

  زمونآگروه 
  »موقف عا«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  16 ةصفح  رياضي) همدازي(دفترچة  اختصاصيدروس   »»9999  خردادخرداد  2323  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -91

  برابر است با: ،كنند به يكديگر وارد مي كرهدو در ابتدا نيرويي كه 

k | q || q | k / /
F (N)

r r
 

   121 2
1 2 2

7 5 22 5 10   

شوند، بار هر يك برابر خواهد  دو كره به يكديگر تماس داده ميپس از اينكه 

  شد با:

/ /
q q C

    1 2
22 5 7 5 152   

  برابر است با: ،كنند در نتيجه نيرويي كه بر هم وارد مي

k
F (N)

r
 

  12
2 2

15 15 10   

  درصد تغييرات نيرو برابر است با:

F F F

F F

 
     

 
2 1 2

1 1
100 1   درصد تغييرات نيرو 100

/
/ /

      

15 15 1001 100 33 37 5 22 5 3 % %   

 ----------------------------------------------  

 )گونه عليرضا(  »2«گزينة   -92

در هر حالت بـا اسـتفاده از قـانون كـولن، انـدازة نيـروي براينـد را محاسـبه         

  كنيم: مي

  حالت اول:

  

Q Q
F F k F k

a a
   

2 2
41 21 2 22   

kQ
F

a


2
31 2

2
2

   

T
Q Q Q

F k k k
a a a

  
2 2 2

2 2 2
2 22 2 2   

  حالت دوم:

3
q  =      Q2

2
q  =Q

q  =Q

4
q  =Q

F
41 F'

F
21

F31

  

Q Q
F F k F k

a a
   

2 2
41 21 2 22   

Q
F k

a


2
31 22

2
   

T
Q Q Q

F k k k
a a a

   
2 2 2

2 2 2
2 3 22 2 2   

  و در نهايت:

T

T

Q
k

F a
F Q

k
a


 

2
2
2
2

3 2
2 3
2

2

   

 ----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -93

  
پـس   ،، ميدان خالص افـزايش يافتـه اسـت   q2با توجه به اينكه با كاهش بار 

qيعني ، مخالف است q1با  q2علامت  2 0.  

E E E E ( )  1 2 1}²Ii   

ميـدان  انـدازة  طـة  با توجه بـه راب  ،درصد كاهش يابد q2 ،20بار اندازة اگر 

|اي  حاصل از بار نقطه q |
(E k )

r
 درصـد   20هـم   يميدان الكتريكاندازة ، 2

  يابد. پس داريم: كاهش مي

E E / E / E ( )   1 20 8 1 2 2}²Ii   

  ) داريم:2) و (1از روابط (

 E / E / E E  1 2 1 20 8 1 2   

q q
/ E / E E E k k

r r

 
       
 

1 2
2 1 1 2 2 2

1 2
0 4 0 2 2 2   

q
q / C q / C

 
         

 

2
2 2

20 2 2 5 2 5400 100   

 2فيزيك
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  17 ةصفح  رياضي) همدازي(دفترچة  اختصاصيدروس   »»9999  خردادخرداد  2323  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

 )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -94

Aدانيم ظرفيت خازن تخت از رابطة  مي
C

d
 0 آيد. داريم: دست مي به  

C d
/ C / C

C d

        


1 4 0 2 0 210 2   

 بـوده از طرفي چون خازن به مولد متصل است، بنابراين ولتاژ دو سر آن ثابت 

Uو انرژي خازن از رابطة  CV 21
  شود. داريم: محاسبه مي 2

U C
/ U / U

U C

 
   0 2 0 2   

  در نهايت داريم:

U U U / U U

U U U

  
     

0 2100 100   درصد تغييرات انرژي 100

/    0 8 100 80%   
  علامت منفي نشان دهندة كاهش انرژي خازن است.

 ----------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -95

 L3و  L2هـاي   لامپ (زيرا   مدار كم معادل كل مقاومت ،kبا بستن كليد 

موازي همواره از مقاومـت تـك تـك     اجزايموازي شده و مقاومت معادل در 

از ايـن رو جريـان    .شـود  ار بيشتر ميكمتر است) و جريان عبوري از مد ها آن

اختلاف پتانسيل دو سـر   ،همين دليل گردد. به بيشتر مي A1 آل ايده آمپرسنج

كـم   L2نيز بيشتر شده و لذا بايد اختلاف پتانسيل دو سـر لامـپ    L1لامپ 

Lشود. (زيرا  LV V  1 LVكه مقداري ثابت است و با افزايش  2 بايد  1

LV   يابد. كاهش مي A2 آل ايده جريان آمپرسنج در نتيجهكاهش يابد) و  2

 ----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »1« گزينة  -96

  نشان دهيم، داريم: Rو مقاومت متغير را با  eqRاگر مقاومت معادل را با 

eq
eq

eq

R RR
R

R R R /

     
     

424 3
4 6 2 4

   

، مقاومت معادل بين Rيعني با تغيير 
4
/تا  3 2   كند.  تغيير مي اهم 4

  
 ،معـادل يعنـي مقاومـت    eqRمولد بر حسب  خروجيبا توجه به نمودار توان 

  يابد. سپس كاهش مي ،ابتدا افزايش Pتوان نتيجه گرفت كه  مي

 )غلامرضا محبي(  »2«ينة  گز -97

صـورت زيـر    بـه  Iها را بـر حسـب   جريان عبوري از هر يك از مقاومت ابتدا

كنيم. دقت كنيد كه مجموع افزايش و كاهش پتانسيل در هر حلقه  محاسبه مي

  صفر است:

  
Pبه كمك رابطة  RI  5بيشترين توان مصرفي مربـوط بـه مقاومـت     ،2

  نشان داده شده است. بنابراين داريم:

 I I
max R

P RI I I A


 
     222

5 20 5 2 1  

را نشـان   5مقاومـت   سـر همـين  اخـتلاف پتانسـيل دو    آل ايـده  سـنج  ولت

  دهد: مي
I I A

R
V IR V V

 
 

  2 2
5 10   

 ----------------------------------------------  

 )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -98

  
چون   2 است، جريان در مدار سـاعتگرد خواهـد بـود. اگـر در جهـت       1

برويم و اختلاف پتانسيل دو سر اجـزاي مـدار    Bبه نقطة  Aجريان از نقطة 

  را جمع جبري كنيم، داريم:

A BV Ir V   1 1   

A BV V Ir I I A          1 1 10 8 1 2   

كننـده   مصـرف  Rو مقاومت   1كننده و مولد  توليد 2در اين مدار، مولد 

  هستند. بنابراين:

    RP P P 
12Â]»oi Áj»n»   

RI r I I r I P      2 2
2 2 1 1   

R RP P W          2 218 2 1 2 8 2 1 2 12   
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 )احسان محمدي(  »1«گزينة   -99

هـاي بـار    تعـداد حامـل  ، بـا افـزايش دمـا،    ي فلزيدر مواد رسانا»: 2«گزينة 

  و اين عبارت نادرست است.ماند  هاي آزاد) تقريباً ثابت مي (الكترون

رساناهاي غيراهمي هستند و اين جمله نادرسـت   ةديودها، از دست»: 3«گزينة 

  است.

در  و  شـده نصـف   آنبا دو برابر شدن طول رسانا، سـطح مقطـع   »: 4«گزينة 

Lنتيجه طبق رابطة 
R

A
  ، شود. برابر مي 4مقاومت  

 ---------------------- ------------------------  

 )عليرضا گونه(  »2«گزينة   -100

وارد  بـر ذره  دست راست، چون نيروي وزن به سمت پـايين  قاعدةبا توجه به 

شود، براي آن كه مسير حركت تغييري نكند، بايـد نيـروي مغناطيسـي بـه      مي

سمت بالا وارد شود و نيروي وزن را خنثي كند. بنابراين ميدان مغناطيسي بايد 

  سمت جنوب باشد. به

F mg q vBsin mg      

B        6 540 10 25 1 5 10 10  

B / T G    30 5 5 10   

 ----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -101

را   هاي پيچـه  ابتدا به كمك رابطة ميدان مغناطيسي در مركز پيچه، تعداد دور

NI  كنيم. داريم: به ميمحاس N
B

R





   

   
 

7
40

2
4 10 24 102 2 5 10

   

Nدور N N


 



        



4
4 6

6
4 10 504 10 8 10

8 10
   

Lاكنون به كمك رابطة  R.N 2 ، داريم:كنيم ميطول سيم را محاسبه ،  

L R.N cm     

502 2 5 500   

 ----------------------------------------------  

 )ويسي شادمان(  »1«گزينة   -102

ها در وسـط فاصـلة بـين دو     برآيند آن ،هستنداندازه  هم ،سو ها هم چون جريان

  سيم صفر است.

  
ميـدان براينـد ابتـدا     ،)2) به سـمت سـيم (  1سيم (نزديكي يعني با حركت از 

  يابد. كاهش و سپس افزايش مي

اي در حلقـه   گونه جريان به ن لنزقانوطبق  ،يابد در مدتي كه ميدان كاهش مي

شود كه با اين كاهش شار مخالفت كند. يعنـي جريـان سـاعتگرد در     مي القاء

 شود. حلقه القا مي

اي در  گونه جريان بهقانون لنز طبق  ،در مدتي كه ميدان در حال افزايش است

 التحشود كه با اين افزايش شار مخالفت كند و بنابراين در اين  حلقه القا مي

 خواهد شد. القاءجريان ساعتگرد در حلقه  نيز

 ----------------------------------------------  

 )مصيب قنبري(  »2«گزينة   -103

A. B A B
N N

t t
  

      
 .jnHkº RHoÃÃûU uQ ,SwH SMIY cõw   

V

 




          


1 1
4

4
4 10 2 10

100 12 10 40
6 10

   

 ----------------------------------------------  

 )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -104

  آوريم: دست مي آرماني را به ةضريب القاوري سيملول ابتدا

 N A
L L

/

 



   
   



27 42
0 2

4 10 2000 40 10
31 4 10

   

L H
 




    
   

7 6 4
3

1
4 10 4 10 40 10 64 10

10
   

  انرژي ذخيره شده در سيملوله برابر است با:لذا 

U LI U / J          2 3 2 31 1 64 10 5 32 25 10 0 82 2   

 ----------------------------------------------  

 )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -105

V  ):1شكل (در  N V
V V

V N N N


    2 2 2

2
1 1 1 1

30 30 240
240   

V  ):2در شكل ( N V
V V

V N N N

       
   
2 2 2

2
1 1 1 1

40 40 200
200  

  ولتاژهاي خروجي برابر هستند. در نتيجه:

N N
V V

N N N N

        
  

1 1
2 2

1 1 1 1

30 240 40 200 30 240 9
40 200 10   

F

v

mg

B

q <
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 )مرتضي كلايي(  »4«گزينة   -106

ثابـت اسـت و تعـداد     ي الكترونـي هـا  جايي كه در يك دوره، تعداد لايه از آن

هـاي   يابد، نيروي جاذبة هسته به الكترون هاي هسته عناصر افزايش مي پروتون

  يابد. لاية ظرفيت نيز از چپ به راست افزايش مي

 -------------------- --------------------------  

 )مرتضي كلايي(  »1«گزينة   -107

و نمودار صفحة  12طور كه در جدول صفحة  نادرست است. همان» 1«گزينة 

بيشـتر از   A(Li)كتاب درسي نشان داده شده است، شعاع اتمي عنصـر  13

  باشد.  مي H(Cl)شعاع عنصر 

طور كلي، هر چه به سمت چپ و  درست است. در جدول تناوبي به »2«گزينة 

  يابد.  برويم، خصلت فلزي افزايش مي پايين

 Fهمـان يـون    ،Dو  Naهمـان يـون    ،Eدرست است.» 3«گزينة 

 Eرا دارند؛ بنابراين شعاع يـون   Neكه هر دو آرايش گاز نجيب  باشد مي

  است.  Dتر از  هاي هسته، كوچك تر بودن تعداد پروتون به دليل بيش

ر تـر از عناص ـ  بـيش  1پذيري عناصـر گـروه    درست است. واكنش» 4«گزينة 

 E(Na)سرعت و شدت واكنش فلـز  دليل، بوده و به همين  2گروه دوره  هم

  تر است. بيش D(F)با عنصر  F(Mg)نسبت به فلز  D(F)عنصر  با

 --------------------------------------------- -  

 )سيدسحاب اعرابي(  »3«گزينة   -108

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  3 22 6 2 3   

  Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)  2 22   

  داريم: Znمول  yو  Alمول  xكنيم  فرض مي

x y / g

x y / mol H

 
 

  2

27 65 197 5
3 5 752

  

x  :با حل اين دستگاه داريم / mol Al

y mol Zn


  

2 5
2   

  %/
/

/
 

67 5 100 34 18197 5  درصد جرميAl  

 ----------------------------------------------  

 )عبدالحميد اميني(  »4«گزينة   -109

C H O C H O C H O C H O  7 6 3 4 6 3 9 8 4 2 4 2   

  آسپرين         استيك انيدريد    ساليسيليك اسيد  استيك اسيد                   

  molC H O
: / gC H O

gC H O
 7 6 3

7 6 3
7 6 3

14 14   مقدار نظري آسپرين138

molCآسپرين   H O gC H O
/ g

molC H O molC H O
  9 8 4 9 8 4

7 6 3 9 8 4

1 180 5 41 1   

  /
63%

/
   

3 4100 1005 4 بازدة درصدي  

 ----------------------------------------------  

 )بابك محب(  »2«گزينة   -110

  :  هاي نادرست بررسي عبارتچهارم درست هستند. اما  وهاي اول  عبارت

متيـل   -4كربن و در عبارت سـوم آلكـاني بـا نـام      2در عبارت دوم، بيش از 

زنجير بوتان در پـر كـردن گـاز فنـدك      هگزان نداريم ضمناً از ايزومر راست

  شود. استفاده مي

 ----------------------------------------------  

 )يرحسين معروفيام(  »4«گزينة   -111




ــه شــده  ــاي مبادل ــدار گرم ــژه مق ــايي ويـ    جرم ماده تغيــير دمــا   ظرفيـــت گرمـ

q / J J
c /

m. T g C g. C
   

 
2

0 0
117 5 23 5 10

10 50
  

 ----------------------------------------------  

 )امامي مسعود علوي(  »1«گزينة   -112

  باشد: مي معادلة موازنه شده به صورت زير

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 8 2 2 25 3 4  

  molO kJ
gO kJ

gO molO
   2

2
2 2

1 205620 25732   شدهگرماي مبادله 5

  25 7
56

/ J
Q mc

g. C
   


  ظرفيت گرمايي ويژة آهن

  /
m m g      3 25 7257 10 160 350056  

 ----------------------------------------------  

 )آروين شجاعي(  »3«گزينة   -113

را در  2، واكنش -4را در  1دست آوردن واكنش هدف، واكنش  ابتدا براي به

  بنابراين:  كنيم، + ضرب مي2را در  3+ و واكنش 1

H H H H kJ         1 2 34 2 260   

  سپس از استوكيومتري داريم:  

gE molE

gE gE
 

84 1
100   گرماي آزاد شدهgE200 ناخالص42

kJ
kJ

molE
 

260 2085  

 2شيمي

  مقدار عملي
 مقدار نظري

  خالص   

 ناخالص
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 )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة   -114

  كنيم:   غذايي را محاسبه مي ابتدا انرژي آزاد شده از مواد

kJ انرژي كل7700
kJ

kJ

kJ

   
   
   

250 17 4250
55 38 2090
80 17 1360

   

  آوريم:   حال مقدار متان مورد نياز را به دست مي

molCH gCH
kJ / gCH

kJ molCH
 4 4

4
4

1 167700 138 4890 1   

 ----------------------------------------------  

 )اله عليزاده روح(  »3«گزينة   -115

  كنيم:  شده را كامل مي ابتدا جدول داده

زمان 
  60  50  40  30  20  10  0  (ثانيه)

جرم 
مخلوط 
واكنش 
  (گرم)

98/65  32/65  88/64  66/64  55/64  50/64  50/64  

جرم كربن 
اكسيد  دي

  (گرم)
0  66/0  10/1  32/1  43/1  48/1 48/1  

  توجه:  

جرم كربن دي اكسيد 
جرم مخلوط   +  tآزاد شده در ثانيه 

  =  tواكنش در ثانيه 
رم مخلوطج

واكنش در ثانيه 
  صفر

  ها:   بررسي گزينه

1/ترتيب برابر  به yو  x»: 1«گزينة  64/و  48   باشند.  گرم مي 88

  با توجه به واكنش انجام شده در شكل:»: 2«گزينة 

(CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l))   3 2 2 22   

و  CaCl2 ،CO2با سرعت متوسط توليد CaCO3سرعت متوسط مصرف 

H O2       برابر اسـت ولـي سـرعت متوسـط مصـرفHCl    دو برابـر سـرعت

  است.  CaCO3متوسط مصرف 

HCl دانـيم  مي»: 3«گزينة  COR R بنـابراين داريـم: (در بـازة زمـاني      22

  يكسان)

CO
molCO

n ( / / )gCO / mol CO
gCO

    2
2 22 2

11 43 1 32 0 002544

  CO
CO

n mol
R mol.s

t s


  

    


4
5 12

2
25 10 25 1010   

  HClR mol.s mol.s        5 1 4 12 25 10 5 10  

  HCl
mol s

R mol.min
s min

      4 2 1605 10 3 101   

  »: 4«گزينة 

 ثانيѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧه دوم
CO CO

( / / )gCO
R R

s


  10 2

2 2
1 1 0 66

  Rواكنش10

  3 12
2

1 1044
mol CO

mol.s
g CO

    

  CaCl COR R2 2   

  CO
( / / )gCO

R
s


 10 2

2
1 48 1 43

10
´\¹Q#¾ÃºIY  

 
mol

/ mol.s
g

   4 11 1 14 1044   

3

4

10
9

1 14 10

mol

s
mol

/
s







  

 ----------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(  »2«گزينة   -116

توكيومتري مواد در معادلة واكنش به يب اسابا توجه به تغييرات مول مواد، ضر

  آيد.   دست مي

  / A / B / C
/

A B C

 


 
1 2 0 6 1 20 6 2 2   

  / /1 2 1 2   :     در ابتدا 0

  / x / x x  1 2 2 1 2    10:در ثانيه 2

  molA molC / x x x / mol     1 2 2 2 0 3   

  / x / x x    1 2 2 1 2    15يه :در ثان2

  molB molC / x x x / mol       1 2 2 0 4  

 10در ابتدا، ثانيـه   Bبرابر است و مقدار  Bسرعت واكنش با سرعت مصرف 

1/ترتيب  به 15و ثانيه  2 ،/0 0/و  9   مول است.   8

( / / )mol

s


 

0 9 1 2
  ثانية اول 10سرعت متوسط واكنش در 10

mol.s a ( )   2 13 10 1  

  ( / / )mol

s


 

0 8 0 9
  ثانية سوم 5سرعت متوسط واكنش در 5

mol.s b ( )   2 12 10 2  

  ( ),( ) a
/

b






  


21 2
2

3 10 1 5
2 10

  

 انرژي كربوهيدرات
  انرژي چربي

 انرژي پروتئين 

  ثانية دوم 10 واكنش در سرعت متوسط
پنجمثانية  10 در CaCl2توليد  سرعت متوسط

طبق نمودار
10ثانيه رد

طبق نمودار
15ثانيه رد

ww
w.
ka
no
on
.ir



  21 ةصفح  رياضي) همدازي(دفترچة  اختصاصيدروس   »»9999  خردادخرداد  2323  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

 )دطاها مصطفويسي(  »2«گزينة   -117

مانده، برابر جرم گـاز توليدشـده در    اختلاف جرم مواد اوليه و مواد جامد باقي

  واكنش است.

  g  490 410   توليديO2جرم گاز 80

  molO
?molO gO / molO

gO
  2

2 2 2
2

180 2 532  

3 3 1
2 2

53 3 10 5 103O OR R R mol.s        y¹¨H»   

  O
O

n /
R t s

t t


      
 

32
2

2 55 10 500   

  حاسبة زمان لازم براي تجزية كامل پتاسيم كلرات:م

molKClO
?molKClO gKClO molKClO

/ gKClO
  3

3 3 3
3

1490 4122 5
  

  KClO R وانѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧش R mol.s


     
2

3 1
3ك

5 102 2 103 3   

  KClO
KClO

n
R ( ) t s

t t


      

 

2
3

3
10 4 12003   

  s  1200 500   KClO3 ماندة زمان لازم براي تجزية باقي700

 ---------------------------------- ------------  
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C) بنزآلدهيد با فرمـول  1در ماده (

O

H  ) 2) تركيـب  2و در مـاده - 

بـا فرمـول    هپتانون
O
||

CH CH CH CH CH C CH     3 2 2 2 2 3 

هـا اسـت. در گـروه     وجود دارد كه اولي از خانواده آلدهيدها و دومي از كتون

عاملي هر دو 
:O:
||
C

 
 
  
 
 

  د.  شو يافت مي 

الكتـرون   جفـت  4كربن و اكسـيژن داراي مجموعـاً    هردر تركيب بنزآلدهيد 

  باشد.  پيوندي و ناپيوندي مي

Cهپتانون  – 2فرمول  H O7   باشد. مي 14

 ----------------------------------------------  
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هـاي عـاملي آن در    گـروه  و تام اسـت ساختار مذكور مربوط به مولكول آسپار

  شكل مشخص است:  

COOH

H  N2
O

HN

�ربو�س�ل

O

OCH3

استر

آم�د

آم�ن

  

 ----------------------------------------------  
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  موارد (آ) و (ت) درست هستند.

  بررسي موارد:

باشد كه از بسپارش پروپن حاصل شـده   پروپن مي تركيب نشان داده شده پلي

  است.

  شود. توليد سرنگ استفاده مي پروپن براي از پلي -آ 

  د.گانه دار در ساختار خود پيوند سهسيانواتن  مثل پلي پليمري - ب

  

C(
H

H

C

H

C N n

(
  

  آيد نه آلكين. دست مي از پليمرشدن يك آلكن به -پ 

)Cصورت  واحد تكرارشوندة آن به -ت 
H

H

C

H

CH
(

3

اسـت كـه داراي    

  باشد. اتم هيدروژن مي 6


